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бачимо, що процеси прискорюють передачу й засвоєння знань, сприяють 

підвищенню якості навчання, що дає можливість вихователям закладів 

дошкільної освіти успішно та швидко адаптовуватися в сучасному суспільстві, 

формувати у дітей цифрову компетентність.  
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Незважаючи на те, що дистанційна освіта законодавчо закріплена в 

Україні з 2013 року [1], особливої актуальності цей вид навчання набув із 
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початком пандемії коронавірусної хвороби в Україні 2020 року, а посилився із 

початком повномасштабного вторгнення росії в лютому 2022 року. 

Особливістю дистанційної освіти в медичному виші є відсутність доступу до 

клінічних кейсів за участі пацієнтів. Тому одним із основних завдань викладача 

клінічної дисципліни було розробка методології викладання дисципліни із 

урахуванням специфіки курсу та розширення навчально-методичного матеріалу 

демонстраційними засобами. Працюючи із студентами медичного університету 

старших (4-6) курсів, для викладання педіатричних дисциплін найбільш часто 

застосовуються академічні симуляційні методики (цикл кейсів «Віртуальний 

пацієнт»), різноманітні цифрові застосунки (інтерактивні дошки, тестування на 

інтернет-платформах) тощо. Не дивлячись на це, дистанційний формат 

медичної освіти став неабияким викликом, насамперед, для викладачів. Згідно з 

результатами опитувань майже усіх ЗВО студенти менш активно беруть участь 

в освітньому процесі [2-4]. І якщо раніше мовчання в аудиторії почасти 

означало лише те, що студенти не підготувались, або, навпаки, думають над 

завданням викладача, то тепер це може означати й повну відсутність студента 

на парі (хоча номінально він/вона перебувають на онлайн-конференції) [5]. 

Значну проблему становлять також психологічний стан учасників процесу, які 

переживають війну кожен індивідуально згідно до своїх здібностей реагувати 

на стрес. Знаходження студентів поза межами країни (різниця у часі) стає 

однією з причин відсутності на заняттях і, як результат, зниження якості 

засвоєння знань. Іншим слабким моментом є загальна можливість надавати 

якісну освіту, особливо в умовах воєнного часу. Наразі навчальні 

умови  максимально спрощені, тому розглянути певні теми більш глибоко 

неможливо. Багато хто зі студентів приймає участь у волонтерському русі та 

служить у лавах ЗСУ та територіальної оборони, що автоматично послаблює 

вимоги до знань цієї категорії студентів. Помітною вразливою стороною 

дистанційної освіти є академічна недоброчесність студентів. Команда експертів 

провідних ЗВО України, яку зібрало МОН, з врахуванням прецедентів 

академічної недоброчесності розробила рекомендації, в яких окреслила методи 



 

249 

 

для запобігання нечесному навчанню [5]. Такими засобами є: використання 

технічних засобів, які контролюють перебування лише на сайті тестування 

та/або рандомізують варіанти відповідей, складання питань, відповіді на які не 

можна знайти у книгах, урізноманітнення форматів завдань, а також створення 

корпоративної культури ЗВО, котра побудована навколо академічної 

доброчесності (Міністерство освіти і науки України, 2020b). Окрім цього, у 

студентів та викладачів часто немає умов для проведення занять (стабільного 

інтернет-з’єднання, комп’ютерів, окремого приміщення тощо). Основними 

перепонами для ефективного дистанційного навчання з боку професорсько-

викладацького складу є посередній рівень використання технологій 

дистанційного навчання всіма учасниками процесу, цифрової грамотності та 

навичок володіння інформаційно-комп’ютерними технологіями (ІКТ) 

(Державна служба якості освіти України, 2021), недосконалість технічних 

можливостей, хакерські атаки на конфіденційну інформацію, яка міститься на 

серверах університетів та робота в умовах воєнного стану та постійної загрози 

життю зменшує мотивацію викладачів, як результат – зниження якості 

викладання дисципліни.  

Зважаючи на ці проблеми, посилення мотивації до навчання студентів 

старших курсів медичного університету, на наш погляд, є проведення 

навчальних занять під час війни в асинхронній формі для залучення більшої 

кількості учасників освітнього процесу; індивідуалізація навчальних планів всіх 

учасників освітнього процесу відповідно до їхніх потреб, готовності та 

можливості продовжувати навчання під час війни; надання психологічної 

допомоги для всіх студентів та викладачів, а також розробити механізми 

реінтеграції учасників освітнього процесу. Підсилення якісної складової освіти, 

а саме розробка креативних занять із залученням нових цифрових методик, 

розробка та поширення профільних тренінгів для викладачів з підвищення 

цифрової грамотності можуть покращити мотивацію до навчання. Цікавим є 

пропозиція розвитку комунікацій між закладами вищої освіти однакового 

спрямування із залученням лекторів для проведення занять, а також 
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використання практичного досвіду лікарів всіх ланок надання медичної 

допомоги для презентації відкритих лекцій студентам випускних курсів. Всі ці 

пропозиції можуть призвести до  підвищення залученості студентів у 

навчальний процес та допомогти впоратися із тими пробілами, що виникають 

внаслідок вимушеного дистанційного навчання здобувачів вищої медичної 

освіти в Україні.  
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